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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberta a presente 
sessão, convidando o Vereador Antônio Alves Pimentel para leitura do texto bíblico. Vereador 
Antônio Alves Pimentel para leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Em Matheus, capítulo 6, versículo 33, diz: “Busquem, pois 
em primeiro lugar o reino de Deus e sua justiça e todas as coisas serão acrescentadas a você”. 
Amém. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém, passo a palavra para a secretária, a 
Vereador Carol Gomes, para a leitura do expediente no dia de hoje.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Bom dia a todos, expediente da décima sexta sessão 
ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, da Câmara Municipal de 
Félix Araújo, em 15 de março de 2023. Ata da septuagésima vigésima sessão ordinária, 
realizada em 22 de dezembro de 2022, ata da quinta sessão ordinária, realizada em 14 de 
fevereiro de 2023, ata da sétima sessão ordinária, realizada em 16 de fevereiro de 2023, ata da 
nona sessão ordinária, realizada em 28 de fevereiro de 2023. Expedientes do executivo: 
recebemos o ofício número 7 de 2023, da coordenadoria da gestão do gabinete do Prefeito, 
informando sobre o encaminhamento do projeto de lei de origem 12 de 2023, que trata sobre a 
abertura de crédito especial no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande, para o 
exercício de 2023. Projeto de lei número 72, de 2023, de autoria do poder executivo, autoriza a 
abertura do crédito adicional especial, do orçamento da prefeitura municipal de Campina 
Grande, para o exercício de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei 69, 2023, de autoria 
do Vereador Saulo Noronha, autoriza o Poder Executivo a criação do programa municipal de 
incentivo ao empreendedorismo da mulher e dá outras providências. Projeto de Lei número 70, 
de 2023, de autoria do Vereador Saulo Noronha, denomina um novo CRAS, da área norte, do 
município de Professor Eder Macêdo Rodrigues e dá outras providências. Projeto de Lei número 
71, de 2023, de autoria da Vereadora Eva Gouveia, denomina de Inácia Maria de Vasconcelos 
da Cunha, o nome de uma rua no Município de Campina Grande, e dá outras providências. 
Projeto de resolução de autoria do Vereador Rui da Ceasa, concede Medalha de Honra ao 
Mérito Municipal, ao Ilustríssimo senhor Gilsomar Calixto Costa, Popó Calixto, e dá outras 
providências. Projeto de Resolução número 19 de 2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes, 
concede a medalha de honra ao mérito, a Ana Cristina Soares Penazzi Coelho. Ofício número 7/ 
2023, o Excelentíssimo senhor Marinaldo Cardoso, o assunto encaminhamento do projeto de 
lei de origem 12 de 2023: ” Excelentíssimo senhor Presidente, cumprimentando 
respeitosamente Vossa Excelência, viemos através desse encaminhar os seguintes projetos de 
lei origem número 12/ 2023, abertura de crédito especial, para análise dessa Egrégia Casa 
Legislativa, atenciosamente Madalena Márcia, coordenadoria de gestão.” 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido, portanto, o expediente, solicito à assessoria 
parlamentar que arquive-se o expediente. O Vereador Olímpio Oliveira, está participando de 
forma on-line, eu acredito que o mesmo… Vereador Olímpio? Está ouvindo, Vereador Olímpio?  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: [Inaudível]... alusivo ao dia das doenças raras, promovido 
pelas frentes parlamentar das doenças raras e do autismo e aí eu já solicito à Vereadora Carol 
Gomes, que é a secretária da frente parlamentar, que ela faça as honras, recebendo os nossos 
convidados, daqui a pouco estou chegando por aí. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tranquilo, Vereador Olímpio, lhe aguardamos aqui 
para a sessão das doenças rara. Vamos é… já de pronto já vou abrindo aqui o pequeno 
expediente, o primeiro inscrito é o vereador Dinho. Declina? 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Vou declinar da minha fala, porque temos várias 
pautas. Aí, então, eu vou abrir mão da minha fala por hoje. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, eu solicito à assessoria parlamentar como é 
consenso aqui com todo o colegiado para que a assessoria parlamentar nos traga aqui o 
requerimento de regime de urgência para que nós possamos já começarmos as assinaturas. 
Também, o próximo inscrito, sou eu e eu também declino, declino da minha participação para 
que nós possamos votarmos a pauta antes da abertura da audiência pública de doença rara. O 
próximo inscrito, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Vereador, se todos declinaram eu declino também, 
sem problema nenhum, porque temos acesso hoje já foi remarcada sobre doenças raras que 
precisa fazer, é muito importante. Eu só quero levantar a questão aqui que a comissão de 
justiça tá vindo os projetos, mas a comissão de justiça até hoje não marcou uma reunião… uma, 
não é? Uma reunião, me parece que não há muita necessidade dessa comissão de justiça aqui 
na Casa, porque não se faz reunião, os projetos chegam, vêm, a gente que é da comissão de 
justiça sabe praticamente na hora que vai discutir esses projetos que deveriam já ter sido pelo 
menos vistos, né? Em reunião com a secretaria, com a comissão de justiça que a comissão, sem 
desmerecer todas as outras, são todas importantes, mas a comissão primeira, que diz se o 
projeto pode andar, caminhar ou não. Eu acho tudo isso assim, um faz de conta, senhor 
Presidente, me desculpe, né? É um faz de conta essa comissão, fica muito… eu sei que vai ter 
alguns projetos pra ser encaminhados, eu peço a Vossa Excelência, eu retiro a nossa fala aqui 
na Tribuna, mas eu peço um tempo a Vossa Excelência pra nós da bancada de oposição se 
reunir, dar uma olhada nesses projetos que vão ser colocados, pra gente poder realmente 
continuar participando dessa sessão pra a votação desses projetos, que precisam se não me 
falhe a memória, de quórum qualificado. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, eu queria só comunicar ao Vereador Olímpio, 
concordo com a comissão, é o Presidente Saulo Noronha, o Secretário Dinho e Vossa 
Excelência, eu acho que entre vocês pode inclusive, Vossa Excelência pode oficiar os demais 
membros para uma convocação para que a comissão se reúna, e com relação aos projetos que 
estão hoje… que estamos pretendendo votar, já se encontra na casa a bastante dias, viu? A 
bastante dias, inclusive ele encontra-se no sistema, no SAPL, todos esses projeto. Agora, no 
tocante a discussão dele na comissão, cabe a Vossas Excelências, membros da comissão, que 
são livres e independentes e até da mesa diretora de tomarmos posicionamento de reunião, 
esse cronograma de reunião das comissões são com os presidentes, secretários e membros que 
decidirão o dia e hora que se reunirão. Então dando prosseguimento, gostaria de saber se o 
vereador próximo inscrito Anderson Almeida Pila. O Vereador Anderson Almeida Pila também 
declina. Mas o Vereador Dinho Papaléguas pediu por questão de ordem. Com a palavra, o 
vereador. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Concordo plenamente com as palavras aí do nosso 
amigo Pimentel. Eu acho que a comissão deveria se reunir algumas vezes. Mas eu também por 
fazer parte aí eu talo pela a minha pessoa também, eu tenho cuidado de dar uma olhada sim, 
analisar os projetos que a gente autoriza pra retornar ao Plenário. Então é… o vereador 
também por fazer parte, por ser membro da Comissão de Constituição e Justiça, também pode 
provocar essa reunião, Vereador Marinaldo. E eu concordo plenamente com o nosso amigo 
Pimentel. Deveríamos sim, as comissões aí se reunir mais vezes, já que não tivemos algumas 
reuniões, mas Vossa Excelência também tem esse trato com a gente. Tem esse… tem com 
certeza. Você sabe do carinho que nós temos por Vossa Excelência. Provocar essa reunião. 
Então, acho que nós todos somos amigos, nós todos aqui queremos o bem de Campina, assim 
como Vossa Excelência. Acho muito pertinente aí a sua, a sua fala, mas aí iremos… sim, sim, 
mas você tem toda... toda abertura. Um vereador, um dos mais experiente. Se não o mais 
experiente aqui dessa Casa. E a cada dia a gente aprende mais com Vossa Excelência, pode ter 
certeza que a gente tem um carinho muito grande aí pelo seu pleito. Então, transmitirei isso 
também ao presidente. E com certeza aí iremos nos reunir nos próximos dias aí para 
discutirmos essas pautas. Mas aí já adianto que eu particularmente, como secretário dessa 
comissão, eu analiso alguns projetos e a gente tenta aí tá levando é… o que, o que, o que é de 
pertinente para a nossa cidade aqui para o Plenário. Então, essa é a minha fala, presidente. 
Obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lembrando que essa pauta que nós… que estamos 
decidindo votar… essa pauta ela já… inclusive de alguns projetos, já foram passado e pedido 
vista. Inclusive, foi pedido vista pelo Vereador Anderson Pila. Então, o requerimento de 
urgência que vamos assinar é de um único só projeto. Porque os outros já estavam em pauta.  
Inclusive projetos para serem votado em segunda votação. Eu gostaria de comunicar que está 
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presente participando de forma on-line o Vereador Aldo Cabral. Dando prosseguimento o 
próximo inscrito no Pequeno Expediente o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, na manhã de hoje, eu subo à 
Tribuna, primeiro, colegas vereadores para parabenizar o governo do Rio Grande do Norte 
pelas ações, Vereador Antônio Alves Pimentas, dos atos democráticos que ocorrem nesses dois 
dias no Rio Grande do Norte. Governadora do PT, Dona Fátima Bezerra, parabenizá-lo… 
parabenizá-la. Nesses dias, pelo o que vem ocorrendo no Rio Grande do Norte. Afinal, 
antidemocrático e terrorismo é alguém segurar a bandeira do Brasil em porta de quartéis e 
falar sobre democracia. Terrorismo é prender uma mulher de 90 anos com a Bíblia debaixo do 
braço por quase 180 dias ou por 60 dias. Mas, no Rio Grande do Norte, são atos democráticos. 
Queimar ônibus, queimar empresas. Ontem à noite, mais uma vez, hoje pela manhã. Parabéns 
ao partido que o amor venceu o ódio. A democracia foi reestabelecida. Os PSOL' S da vida não 
estão reclamando ao Supremo por que estão queimando ônibus e estão fazendo terrorismo nas 
ruas do Rio Grande do Norte. Não, não, não pode reclamar disso.  Lá são apenas vândalos que 
invadem estabelecimentos comerciais. E hoje pela manhã eu assistia na TV Potegi em casa (que 
pega no "Bom dia Rio Grande do Norte") e ontem à noite invadiram uma empresa de três 
cidadãos com quatro ônibuszinhos que faziam frete e destruíram os ônibus desses pobres pais 
de família. Mas aí se resolve a situação, manda a polícia do Rio Grande do Norte vir à Paraíba 
para aprender supostamente um dos mandantes dos atos democráticos do Rio Grande do 
Norte para ser preso e em confronto com a polícia de lá ele foi morto. É claro que isso não vai 
criar nenhum tipo de manifestação por parte dos grupos democráticos do Rio Grande do Norte. 
É sindicato do crime, tem outro nome lá. Olha o nome dos grupos democráticos. Mas, afinal de 
contas ou afinal de contas o amor venceu. Já dizia o ministro da Justiça, "vamos desarmar o 
povo, porque se nós desarmarmos os homes de bem a violência vai se acabar". O Estado do Rio 
Grande do Norte é um dos estados do Nordeste que está impregnado no eixo do mal. 
Administrado pela esquerda. Como é aqui na Paraíba, como é em Alagoas. Com raríssimas 
exceções, com o governo de centro-direita em Pernambuco. Mas, a Paraíba e parte do 
Nordeste está no eixo do mal, porque corresponde a esses governos, colega Fabiana, que 
defende esses movimentos. Ah… a diabólica porta-voz do anticristo não fala sobre atos 
terroristas. A Rede Globo, né? A Globo Lixo não fala sobre os atos terroristas. Lá são ataques, 
ataques de vândalos. Antidemocrático é ficar em frente a um quartel do exército. 
Antidemocrático é pedir com que pessoas, homens e mulheres de bem possam se manifestar 
ordeiramente. Aí sim é antidemocrático, mas queimar ônibus, matar homens de bem, queimar 
supermercados, empresas e isso apenas é ataque de vândalo. Parabéns ao governo do amor, 
do amor que venceu o ódio. Parabéns aos PT'S da vida e aos PSOL'S da vida. Parabéns aos 
partidos de esquerda que conseguiram trazer de volta em 3 meses toda desgraça que o PT fez 
em 14 anos, em 13 anos de governo. Parabéns ao PT que consegue trazer insegurança jurídica, 
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econômico-financeira para o nosso país. E Parabéns aos que estiveram por aí pregando que o 
amor estaria vencendo ódio. E o meu conselho, “faz o L". 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É pela liderança, a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Então, vou pela liderança. Primeiro bom dia a todas as 
pessoas que nos escutam. A minha questão de ordem é muito rápida. Eu acredito que na 
verdade nos faltam, às vezes, um pouco de leitura política da conjuntura, do ambiente que nós 
estamos inseridos, inclusive da… tá, mas já me foi aberta, eu tô colocando aqui. Então é 
importante colocar o seguinte, Senhor Presidente, eu só gostaria de lembrar que nós temos 
algumas questões que é sempre importante a gente avaliar. Antes de vir para cá eu liguei para 
os meus colegas que moram no Rio Grande do Norte, inclusive, prestando minha solidariedade. 
São pessoas que sempre abrem as suas casas para que a gente possa passar não só veraneio, 
mas acima de tudo são pessoas, né? Da nossa relação de afeto. Perguntei com muita 
preocupação como está a população daquele Estado. A gente sabe o que tem acontecido 
infelizmente. E é importante a gente lembrar que não é uma coisa que passe por governo. Não 
é de agora que nós temos esse problemas no Estado do Rio Grande do Norte, infelizmente. E a 
gente sabe que o problema é entre as facções. Então, não adianta a gente politizar uma coisa 
quando na verdade é outra questão que precisa ser colocada e precisa ser avaliada inclusive do 
ponto de vista mesmo de como as forças, né? Policiais, enfim, que tem o dever de colocar o 
feito à ordem, podem atuar. Inclusive, é importante registrar a chegada da Força Nacional para 
que possa reforçar inclusive a segurança das pessoas que ali vivem. Inclusive trabalhadores e 
trabalhadores, os próprios espaços públicos porque é importante colocar que foram 
incendiadas prefeituras, sede de polícias. Então, automaticamente, não é uma coisa 
orquestrada por qualquer do governo. É importante sempre que a gente reestabeleça a 
verdade, Senhor Presidente. Muito obrigada! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… eu gostaria de saber do Vereador Aldo Cabral e 
do Vereador Rui. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Só a questão de ordem, já que o a… eu não fui citado, 
mas o assunto tá dentro do que eu… eu falei… eu falei e… e eu também num… num citei nome, 
mas se for pra citar agora aqui o artigo, eu peço à minha assessoria que traga o Regimento para 
que eu possa citar. Mas, ninguém está dizendo aqui para que depois não entenda o que eu… 
tão colocando palavras na minha boca. Ninguém está dizendo aqui que é obra de um governo. 
Mas, se nós observarmos que no Governo Bolsonaro, Vereador Dinho é policial militar, sabe 
disso. E, esse número de… de ações não tinha vez, não acontecia, marginal tinha medo da 
polícia. Na época do governo do PT era diferente. O que eu estou aqui trazendo à memória é de 
que ninguém tá dizendo que a ação de marginais, elas é ação de governo… governo nenhum 
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quer isso. Agora, governo fraco como o do PT que, é claro, público e notório que defende a 
marginalidade em vez de colher e defender o homem de bem, prefere passar a mão sobre a 
cabeça de quem é meliante, quem é bandido. Isso é claro! Todo mundo sabe que esse governo 
do PT trabalha pra isso. Então, o Rio Grande do Norte tá vivendo essa situação e não é muito 
longe da Paraíba que tem um governo de esquerda que também favorece esse mesmo sistema 
de criminalidade, isso é fato. Nós temos uma polícia na sua totalidade fraca, não porque os 
policiais sejam, mas porque o governo trabalha pra que esses policiais sejam fracos e punidos 
quando age com o rigor da lei.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… o Vereador O… Anderson Pila pediu o 
reestabelecimento do… solicitou o restabelecimento no Pequeno Expediente, é… Então, o 
Vereador Anderson Almeida Pila com a palavra.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, eu tinha pedido… eu tinha aberto mão 
da minha fala, já que visto que tem uma Audiência… uma Sessão Especial, mas visto que o 
assunto trazido aqui, como ele passa para além da realidade, a gente não pode deixar de 
responder. Infelizmente, há… há uma… há uma tentativa… há uma tentativa de trazer à tona 
fatos políticos vinculados a fatos criminosos. Eu acho que isso é uma atitude totalmente 
daqueles que fizeram o ato lá do dia 08. Ali sim é um ato criminoso feito esse aqui, agora, lá foi 
trazido por políticos, por partidos políticos, por gente que usava a bandeira do Brasil como 
Vossa Excelência se utiliza, patriota que vende aquilo que é da pátria, patriota que bate 
continência para a bandeira americana? Esses são os patriotas… e deixa eu lembrar a Vossa 
Excelência, o líder de direita, Deputado Estadual vinculado àqueles atos do dia 08, ele sabe o 
que é isso que tá acontecendo, porque ele era secretário de segurança lá, ele era secretário de 
assiste… de… de… do sistema penitenciário na época que no Rio Grande do Norte aconteceu 
todos esses atos. Ligue pra ele! Eu acho que talvez, ele lhe dê uma assessoria melhor pra que 
Vossa Excelência não misture o que é governo, o que é política… política do bem, política da 
paz, política do “L” que trouxe pra o Brasil nova esperança, que traz pra o Brasil para baixar os 
juros, dá condição de empregabilidade, que vai dar condição ao Brasil de trabalhar dignamente, 
que dá condição do Brasil de debater política por cima e não política de fake news. É o governo 
que aí está que não vai medir sobre a BR-230 aqui não, que Vossa Excelência tava na audiência 
lá e não teve a capacidade de desmentir, que fomos enganados pelo governo de Jair Messias 
Bolsonaro, dizendo que iniciou a obra e, nem sequer, 1% tinha. Agora, esse ano tem 188 
milhões pra a gente cobrar pra duplicação da BR-230. Nós temos agora um governo que fala a 
verdade. Nós temos um governo que debate política, política pública, nós temos um governo 
que vai debater sobre a fome, que encara a fome de frente. Nós somos o governo que aceita, 
inclusive, que as instituições e somos o governo que temos educação de escutar quem tá 
falando. Nós somos o governo que escuta quem tá falando. Nós somos um governo… nós 
somos um governo que respeita as instituições democráticas que fazem a fiscalização. Nós 
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respeitando a polícia Federal, nós respeitando o Ministério Público, nós respeitamos o Poder 
Judiciário, mesmo que suas decisões tenham sido compactada e tenha sido combinado 
anteriormente. Mas, nós não desrespeitando, não foi o meu presidente Lula que deu graça a 
um bandido condenado, transitado… com sentença transitada em julgado. Vossa Excelência 
sabe o que é transitar em julgado? Transitar em julgado é quando houve todo… todo direito de 
defesa… da ampla defesa, do contraditório e não conseguiu, Vereador Renan, provar de forma 
alguma, sua inocência. Sendo condenado e, na hora de pagar a pena, recebeu a graça de um 
presidente que aí sim, defende bandidos porque é bandido também. Agora, eu me solidarizo 
com o povo do Rio Grande do Norte, eu me solidarizo com o povo do Rio Grande do Norte, 
porque o que está acontecendo no Rio Grande do Norte tem que ser visto… tem que ser visto, 
não adianta misturar com política. Se tem que misturar, é com políticas públicas. Se tem que 
misturar é com política pública, pode… vamos procurar, um delegado, um deputado estadual 
que foi secretário… secretário lá quando houve, no Rio Grande do Norte, as maiores barbáries, 
quando houve isso que tá acontecendo, multiplicado por mais de cinquenta e ele sabe, 
realmente, o que está acontecendo. Mas, agora chegar aqui, na Tribuna da Câmara, Vossa 
Excelência sabe o respeito que tenho por Vossa Excelência, pelo mandato de Vossa Excelência, 
eliminando boa parte dessas falas. Isso não é condição política, isso é questão de segurança 
pública que tem que ser enfrentada. Tem que ter a coragem do Poder Público enfrentar, agora, 
tentar politizar, dizer que foi Presidente A, Presidente B… Essa política… Essa politicazinha, faz o 
“L”... o “L” a gente faz pra ter paz, o “L” a gente faz pra o povo voltar a comer. O “L” a gente faz 
para as instituições democráticas poderem trabalhar e não serem a… não serem utilizadas 
como foi agora na última gestão. Mas, o povo eliminou… o povo não quer mais isso… o povo, 
além de alimento, o povo quer paz. O povo quer paz, o povo quer amor, o povo quer… o povo 
quer mais democracia e menos demagogia. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… portanto, não havendo mais inscritos no 
Pequeno Expediente, abrimos já o Grande Expediente, o próximo inscrito é o Vereador 
Waldeny Santana… Não… eu… eu… é… pronto o… o Vereador Waldeny Santana decli… declina 
para agilizar a pauta. O Vereador, o próximo inscrito, o Vereador Pastor Luciano Breno… o 
Vereador Pastor Luciano também declina da sua fala para o adiantar da pauta e… e depois 
possível, o próximo é… Audiência Pública. É… o Vereador Rostand Paraíba é o próximo inscrito.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu vou declinar é… eu… Presidente Marinaldo, eu queria 
só, por questão de ordem, sobre é… a fala do nosso amigo o… é… Vereador Alexandre Pereira 
que vem trazer aqui na pauta o que tá acontecendo em outro estado, que a Paraíba, graças a 
Deus tá em paz, né? A gente… a gente não pode misturar política com facção. O que tá 
acontecendo lá em Natal é facção, do jeito que a Vereadora Jô falou e já tá sendo resolvido. O 
governo que faz o “L” mandou a Força Nacional, tá lá. A capital não foi aterrorizada a capital. 
Isso aí foi num… em pequenas cidades, onde eles puderam fazer esse ato terrorista. Mas, nosso 
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Brasil tem políticas públicas, e a política lá resolveu. Agora, a gente tem que ver que o que 
fizeram lá com pequenas empresas, feito o Vereador falou aqui, esse ato terrorista, quem faz 
aqui mesmo paga. E quero... Nossos irmãos de Natal, Rio Grande do Norte, que a gente faz, 
Estado vizinho, que lá vai continuar em paz. A gente também tem que ver, Vereadores, que no 
Governo Jair Bolsonaro, eu quero ver se ele fez pelo menos um presídio na Paraíba, um presídio 
federal, alguma coisa. Que não fez. E lá no Rio Grande do Norte os presídios não dá segurança 
nem aos presos que estão lá. Então, tá, as facção tá dominando, mas como a gente tem 
Governo, a gente tem Governo Federal e governos estaduais no Rio Grande do Norte, isso aí vai 
ser amenizado. É isso que eu vim falar aqui, nesse momento aqui. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria... Nós temos aqui algumas atas para 
serem votadas. Eu vou passar para a Secretária, a Secretária já leu, mas eu vou aqui, só, para 
que nós possamos analisar e votarmos. Ata da Sessão Ordinária realizada em 28 de fevereiro de 
2023. Ata da Sessão Ordinária realizada em 22 de dezembro de 2022. Ata da Sessão Ordinária 
realizada em 14 de fevereiro de 2022. Ata da Sessão Ordinária realizada em 16 de fevereiro de 
2022. Então, em discussão. Gostaria de saber dos Vereadores e Vereadoras se alguém tem 
alguma observações para, no tocante às atas. Como não temos, em votação. Os Vereadores 
que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem se pronunciem. Os Vereadores 
que estão participando de forma on-line: os que concordarem permaneçam como estão; os que 
divergirem se pronunciem. Então, aprovadas as atas que foram lidas no dia de hoje. Fechando o 
Grande Expediente, eu passo para a Secretária para a leitura de requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento de urgência 971, de 2023, requer à Mesa 
Diretora desta douta Casa que considere de urgência especial, a tramitação do PLO 072, de 
2023, de autoria do Executivo, na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária, em 15 de março 
de 2023. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, o Requerimento do regime de urgência, 
assim que for... Por solicitação do Vereador Waldeny para que ele possa ser lido. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, eu pedi um requerimento, que fosse 
incluído junto à votação do Requerimento de Urgência, da audiência, de uma realização de 
audiência pública. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a leitura, a Secretária Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 906, de 2023: “Requer à Mesa Diretora 
desta Douta Casa a realização de uma audiência pública para debater sobre a política municipal 
de uso de "cannabis", para fins medicinais e a distribuição gratuita dos medicamentos 
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prescritos à base da planta inteira ou de seus componentes isolados, que contenham em sua 
fórmula as substâncias canabidiol, CDB, e/ou tetrahidrocanabinol, THC, e/ou demais 
componentes presentes no extrato integral da cannabis SSP, nas unidades de saúde pública 
municipal e privada, ou conveniada ao Sistema Único de Saúde, SUS, no âmbito do Município 
de Campina Grande e dá outras providências”. O Requerimento é de autoria do Vereador 
Waldeny Santana. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Então, em discussão o Requerimento 906, 
de autoria do Vereador Waldeny Santana, que solicita audiência pública para debater sobre a 
política municipal do uso de cannabis. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 
votação. Os Vereadores e Vereadoras que concordarem com o Requerimento, permaneçam 
como estão; os que divergirem se pronunciem. Os Vereadores que estão de forma on-line... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Para discutir, eu gostaria de discutir antes. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vossa Excelência é contra ou Vossa Excelência só 
gostaria de justificar o voto? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu gostaria, com todo o respeito ao colega que 
apresenta, eu gostaria de me abster desse voto, em virtude de entender que esse não é um 
assunto de grande relevância para se discutir na Casa. Ao contrário, as leis federais já 
estipularam e já colocaram de que em casos medicinais já se deve se ter, através de ação 
judicial... Eu entendo que, bom, particularmente, eu não vou comentar, mas abster-me-ei do 
voto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu só queria dar o parecer como Presidente. Na 
minha, olhe, eu confesso a vocês, se eu aí estivesse, se eu votasse, eu votaria favorável, até 
mesmo porque eu tenho ouvido muitos relatos de pessoas que têm feito esse tratamento e 
têm, inclusive, avançado. E outra coisa: e justamente, Vereador Alexandre, cai no que Vossa 
Excelência solicita, uma discussão mais ampla, é justamente uma audiência pública, ele tá 
pedindo uma audiência pública para discutir esse tema. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É uma Audiência Pública? Ah, então tá aqui quem vota 
a favor. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente... 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu votando a favor, acaba-se a discussão, então vamos 
embora. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vou permitir que o Vereador atropele tudo aí. A gente já 
conhece, né? É o nosso amigo e pode fazer isso. Claro, que nós somos favoráveis. Eu acho um 
absurdo você deixar de liberar uma medicação dessa, que realmente muda a condição de vida 
de crianças, de adolescentes, de pessoas já... Porque há um vício. Tem nada a ver uma coisa 
com a outra. Nada a ver. A discussão, que é saudável aqui para de repente conhecer mais ainda 
essa questão. Eu sou favorável; acredito que toda a bancada é favorável a esse pedido, a esse 
requerimento. Essa Casa já devia há muito tempo... Parabéns, viu, Waldeny? Parabéns. Já devia 
ter iniciado essa discussão há muito tempo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Vereadora Jô para discutir. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Vereador Presidente. Não. Queria me acostar à 
relevância do tema, e desde já parabenizar o Vereador Waldeny. Eu, quando assessora 
parlamentar na Assembleia Legislativa da Paraíba, tive a possibilidade de acompanhar não só o 
debate sobre a importância do medicamento à base de canabidiol, mas acima de tudo ver os 
depoimentos, acompanhar o que foi posto por familiares, por pessoas que utilizam e que fazem 
uso do medicamento. Eu conheço várias pessoas que conseguiram na Justiça esse direito, 
inclusive crianças autistas, pessoas com uma série de indicações a que se aplica a medicação. E 
é fundamental que a Casa de Félix Araújo esteja aberta para essa demanda porque essa é uma 
demanda seríssima para a Cidade de Campina Grande. Tem uma fila de muita gente esperando, 
muita gente precisando desse medicamento e é importante que a Câmara de Vereadores de 
Campina Grande tome a dianteira numa pauta tão importante. E aí é importante que a gente 
coloque: não é só concordar pelo concordar, Vereador Alexandre, mas é acima de tudo por 
entender a relevância que esse tema tem para muitas pessoas na Cidade de Campina Grande. E 
a Audiência Pública certamente é um espaço muito importante, onde a gente pode fazer essa 
troca de experiência e, acima de tudo, ouvir os relatos de quem precisa mais de quem já faz uso 
do medicamento, né? Então, é importante, inclusive, que a gente abra esse espaço aqui na Casa 
de Félix Araújo, inclusive não só pela própria relevância do tema, né? Muitas vezes a gente se 
prende a isso que o Vereador Pimentel falou, à questão de quem faz o uso recreativo, de vício e 
afins, e a coisa da aplicação medicamentosa, com acompanhamentos e afins. Então, é 
importante, inclusive, que a gente faça distinção do que se propõe, o uso do canabidiol. Muito 
obrigado, senhor presidente.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora Carol Gomes.  
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A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Só pra não tomar mais tempo, na verdade, eu queria só na 
minha fala de contribuir, solicitar ao autor da propositura, que traga verdadeiramente pessoas, 
estudiosas, né? É na área que traga, de fato, casos reais de pessoas que já tomaram para que a 
gente possa ter uma discussão ampla para que a gente possa ser. É, é... Aprender, porque eu 
acho que tem muitas audiências e sessões que vem com mais com esse intuito. Então, é a única 
único pedido que eu peço, viu? O Vereador Waldeny Santana. Que você faça, né? Que traga 
essas pessoas e eu tenho certeza que você trará e será uma audiência enriquecedora em prol 
das pessoas que verdadeiramente precisam dessa medicação para a sua melhoria no seu 
quadro clínico. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir, o Vereador Anderson Almeida Pila, 
depois o vereador Saulo Noronha e depois o Vereador Janduy. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, eu queria parabenizar mais uma vez o 
Vereador Waldeny por trazer um tema de extrema importância, esse tema, e concordo. E, 
concordo com a Vereadora Carol, que a gente aqui já estava dialogando, Vereadora Carol, já 
tendo sido procurado por algumas associações que estão mais a dianteira, Vereador Waldeny, a 
esse tema. Inclusive na visita à Brasília, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, tivemos em 
contato com o gabinete, aí eu me comprometi a tentar fazer esse link, Vereador Waldeny, 
muito importante com a com a Senadora Mara Gabrilli, do Estado de São Paulo, que está bem à 
dianteira desse tema, até porque ela também é usuária desse óleo, usuária, até porque a 
senadora Mara Gabrilli, ela é tetraplégica. Através é… Aconteceu através de um acidente, 
quando ela tinha 26 anos e ela faz uso deste medicamento, é o que faz com que, Vereador 
Waldeny, ela consiga, inclusive, ser nossa senadora do país. É uma grande referência e a gente 
precisa debater o tema. Eu acho que o sistema, a Casa de Félix Araújo não pode se furtar de um 
tema tão importante. Então, a gente precisa trazer a OAB, a OAB Senhor Presidente, nesses 
próximos dias, a gente estará formando uma comissão também, uma comissão permanente 
que tratará sobre esse tema tão… de tão grande relevância que é esse tema que está na pauta 
do dia. Então, por isso que eu voto a favor. Para Audiência Pública e pode ser várias audiências, 
Vereadora Carol, a gente pode tirar daí vários debates. Não é um debate tão simples, até 
porque, Vereador Alexandre, é necessário conhecer as benfeitorias. É necessário conhecer 
realmente quem faz uso desse medicamento. É necessário conhecer as decisões judiciais que 
fazem essa autorização. É necessário também a gente garantir o direito das associações a fazer 
isso, mas também garantir com que essas associações pratiquem de forma ética… Ética o uso 
também do direito de fazer o óleo. Então, é muito importante e eu acho que esse link tem que 
ser feito com o Senado Federal, com a Câmara Federal, que está bem à frente e também aqui 
com a Assembleia Legislativa. A gente pode fazer uma grande audiência, uma grande audiência, 
porque é a pauta do dia. Aquelas pessoas que fazem uso deste medicamento, estão contando 
testemunho muito importante de transformação em suas vidas. Então a gente não pode, 
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inclusive, impedir o debate dessas pessoas que fazem uso e transformaram a sua vida. Então 
está aqui de parabéns, Vereador Waldeny, voto a favor dessa audiência pública. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadoras, 
rapidamente. Eu tive uma reunião, Vereador Waldeny, já parabenizando vossa excelência por 
trazer essa solicitação de audiência pública. Eu estive com dois Especialistas nesta área do 
cannabis. Alguns dias atrás, e eles me passavam muitas informações a respeito disso, e eu 
fiquei sabendo que aqui em Campina Grande, especialmente na nossa Paraíba. A nossa Paraíba 
é uma das maiores produtoras de cannabis no Brasil. E Campina Grande, isso vereadora, 
Campina Grande produz a cannabis já. E é algo que começou no Brasil, em Campina. Eu fiquei 
sabendo disso também, que eu não sabia dessa informação. A audiência, o tema é muito... 
muito pertinente. É importante trazer esse assunto para essa Casa, já que somos a voz do povo. 
Parabéns, vereador. Voto favorável à solicitação de Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Breve, só para justificar, não achava que fosse 
necessário justificar porque como é audiência pública Na audiência a gente faz a discussão, mas 
Saulo já trouxe os esclarecimentos e nós temos aí uma oportunidade de ouvir especialistas 
médicos que já usam e já é um medicamento autorizado pela Anvisa. A já é autorizada a 
utilização, agora para alguns médicos têm receio de prescrever, precisa ter uma lei 
normatizando, então todas essas dúvidas a gente vai tirar na audiência pública que vai ser 
realizada, inclusive com exemplos práticos de pessoas que fazem esse tratamento, até porque 
eu estou encabeçando uma campanha contra a legalização das drogas. Então, uma coisa é uma 
coisa, outra coisa é outra coisa totalmente diferente, como diria o filósofo. Nós estamos 
falando da questão medicinal. E aí, Saulo, já trouxe os melhores esclarecimentos e na audiência 
a gente vai tirar as dúvidas. Vai esclarecer, vai debater para posteriormente a gente votar o 
projeto que já vai estar protocolado, que já está protocolado na Casa. É coisa simples e a gente 
pode avançar na pauta da ordem do dia, sem nenhuma dificuldade.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Palavra para justificar, aliás, para discutir, o 
vereador Alexandre, já que eu acredito que o mesmo já se posicionou favorável.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, é apenas na leitura que a colega 
Carol fez, eu conversava com o colega vereador Saulo Noronha e com certeza, diante das 
explicações que foi colocado aqui, eu tenho entendido de outra forma, colega Waldeny, mas 
sabe, tem o meu apoio, sempre teve e sempre terá o meu apoio, tudo aquilo que vem somar 
positivamente para a saúde e para melhoria e qualidade de vida de quem precisa. Eu acho, é 
importante, isso amplia, como falou o Vereador Saulo Noronha, Campina Grande, sempre à 
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frente do seu tempo. Tem a oportunidade de fazer, de produzir, não é? Esse medicamento e eu 
acho que é importante essa Casa debater. É importante fortalecer, conta com o meu apoio, o 
meu voto e também com o meu incentivo.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, com a palavra, a Secretária Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: “Justificativa de ausência, vimos por meio deste presente, 
informar justificar a ausência do Vereador Saulo Germano na Sessão do dia 15 de 03 de 2023, 
pois o mesmo se encontra resolvendo assuntos de ordem pessoal. É, cordialmente sua 
assessoria.” Aproveito a oportunidade para solicitar o andamento, porque já estamos com os 
convidados aqui, né? Para a audiência que já, já inicia. Então, eu peço celeridade, Senhor 
Presidente, conforme o vereador que é autor da propositura, Doutor Olímpio, se encontra à 
caminho da Casa. Então, peço por favor, em respeito aos convidados, para que a gente dê 
celeridade a finalização da nossa Sessão… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ô, ô, ô... Ô, Pimentel, o da Secretaria... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Marinaldo, só pra fazer um registro... Senhor 
Presidente, só pra fazer um registro... Eu gostaria de, de, de saudar e registrar a presença do 
sempre Secretário e ex-Secretário de Saúde, competentíssimo Dr. Felipe Reul que se encontra 
na Casa hoje é... Um dos Diretores do mais novo hospital de Campina Grande. Então, Felipe, 
seja muito bem vindo! Vossa Senhoria sempre tem sido um parceiro, um amigo e essa Casa 
reconhece todo o bem que Vossa Excelência fez pela saúde de Campina Grande, a época da 
gestão do Prefeito Romero Rodrigues. Então, seja muito bem vindo, me sinto muito feliz em 
poder e de público parabenizar pela escolha que foi feita pela Direção do HELP, na pessoa de 
Dr. Dalton Gadelha e também agora com a chegada e, pasmem os Senhores que eu tinha razão, 
Dr. Geraldo. Quando nessa Casa tantas vezes fui criticado por ser Gestão e elogiar o ex-
Secretário de Saúde do Estado Dr. Geraldo, hoje Dr. Geraldo assume juntamente com Vossa 
Excelência e acredito que não tinha escolha melhor pra ser feito, essa dupla com certeza fará 
em Campina Grande um brilhante trabalho à frente daquele hospital. Então, parabéns é... 
Vossa Excelência, parabéns em reconhecimento do grande trabalho que Vossa Excelência fez 
enquanto Secretário de Saúde do município e agora lá no HELP juntamente com Dr. Geraldo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de colocar os Requerimentos em votação, do 
Vereador Waldeny, o de urgência, com a palavra a Secretária para uma Justificativa de 
Ausência.  
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A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de Ausência é... Do Gabinete da Vereadora 
Ivonete Ludgério que justifica a sua ausência devido uma consulta médica pré-agendada com 
Dra. Feliciana Branco, é... No município de Recife. Flaviana Lima, Chefe de Gabinete.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, é... Dando prosseguimento, o Requerimento 
906, do Vereador Waldeny Santana, já foi... Já foi discutido. Em votação, os Vereadores que... E 
Vereadoras que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem levantem-se. Os 
Vereadores que estão participando de forma on-line, os que concordarem permaneçam como 
estão, os que divergirem se pronuncie. Então aprovado o Requerimento 906 por unanimidade, 
Vereador Waldeny. Portanto, é, encerramos o Expediente... O Expediente no dia de hoje e já 
abrimos a Ordem do Dia e pronto. De pronto, já coloco em votação o Requerimento de número 
971/2022 de regime de urgência que foi... Que já temos aqui 14 assinaturas. É... Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem permaneçam como 
estão, os que divergirem se pronunciem. Então aprovado o Requerimento de urgência. Já passo 
para a Secretária para leitura do, do, dos Projetos, dos Projetos.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei Complementar nº 1/2023, de autoria do 
Poder Executivo, institui a política de deju... dezu... Quase que não sai, desjudicialização no 
âmbito da Administração Pública Municipal direta e indireta e dá outras providências. Projeto 
de Lei nº 72/2023, de autoria do Poder Executivo, auto... Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício 
de 2023 e dá outras providências.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vamos lá? Em discussão o Projeto de nº 072, com... 
O Vereador Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, eu queria inicialmente 
agradecer a oposição, a gente teve uma conversa anteriormente e numa linha de raciocínio 
lógico, sem controvérsia, todos admitiram a importância do Projeto. Então com... Em respeito à 
Sessão Especial que nós vamos ter após a Sessão, eu gostaria que os colegas não discutissem e 
já, Senhor Presidente, já orientando que nós aprovássemos, né? Essa orientação da bancada, 
esses dois Projetos... da situação, né? Mas quero aqui expressar a minha gratidão ao Vereador 
Antônio Alves Pimentel que representa a oposição e a todos os Vereadores de oposição por 
chegarmos ao entendimento e amanhã iremos discutir com mais calma, mais tranquilidade, os 
Projetos que ainda se encontra na Casa. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente... 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a... Para discutir, o Vereador Antônio Alves 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É... Esses dois Projeto, inclusive, têm aprovação do, do, da 
OAB sobre a questão das, da... Agilizar todas as discussões sobre precatórios e sobre outros 
débitos que existem da Prefeitura, isso é muito bom. Outro é, é sobre o... Emendas 
Parlamentares do... Veio advinda do Fundo de Assistência Municipal e não estão previstas no 
orçamento. É claro que nós queremos é que os Deputados Federais enviem mais recursos para 
Campina Grande. Nós somos favoráveis, sim, a todos dois, todos os dois Projetos, sem 
discussão nenhuma até porque um agiliza pagamentos e recebimentos e o, o outro traz 
recursos para nossa cidade. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, ainda para discutir, eu acredito que os dois 
líderes já fizeram a discussão e, o... A de suplementação. Então o Vereador Anderson Pila para 
discutir, nós estamos... Lembrando que nós estamos aqui votando em bloco os dois Projetos... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Certo, era só pra...  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É o 001 e o 072 do Poder Executivo.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: É o que fala... Esse do, do, do... O 00 é o que autoriza o 
crédito especial, né isso Sr. Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É isso mesmo. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Então, eu queria parabenizar, Senhor Presidente, essa Casa 
e mostrar, né? É uma forma... É uma forma interessante essa que foi construída nos últimos 
anos na política que é justamente a Emenda Parlamentar, né? Mais uma vez a gente consegue 
nos beneficiar da Emenda Parlamentar 130.000, que pena que eu não sei de que Parlamentar 
vem, mas eu queria parabenizar esse Parlamentar que destinou 130 mil pra... Pra Assistência 
Social. Queria eu ter sido eu! Mas eu creio que essa Casa vai voltar atrás já que a Emenda 
Parlamentar beneficia tanto a nossa forma de fazer política. A política pública de Campina 
Grande ela teve outro patamar quando a gente decidiu, essa Casa, de ir em busca de Emendas 
Parlamentares. A transformação e o respeito que essa Casa tem de bater à porta dos Gabinetes 
em Brasília foi outra forma. A BR-230 só saiu porque houve isso aqui e outras obras como eu 
tive agora pedindo a ressonância magnética para o Hospital da FAP que vai transformar a vida 
das pessoas e dos pacientes que ali precisam; como solicitei em Brasília da Bancada Federal, 
Vereadora Carol, 249 mil para uma ambulância para o Hospital da FAP, para fazer transferência 
dos seus pacientes quando os exames assim não... Não o permitem, como solicitei hoje que tá 
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no bolso do Governo do Estado, na Secretaria de Desenvolvimento Humano, em torno de 1 
milhão e meio para poder a construção de um Restaurante Popular aqui em Campina Grande. 
Então, as Emendas Parlamentares realmente faz a diferença e eu tenho certeza que essa Casa 
vai repensar o direito de também ter essa Emenda. Queria muito eu, Vereador Pimentel, que 
esse 130 mil, apenas 130 mil, eles fossem doado por mim enquanto representante do povo de 
Campina Grande quando essa Casa conseguir a alforria do Poder Executivo e conseguir votar 
num Projeto que vai beneficiar o povo de Campina Grande através de cada um desses 
Vereadores. Muito obrigado, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Anderson Pila. Próxima inscrita 
para discutir, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia, inclusive, de novo! Se eu tivesse numa reunião dos 
movimentos sociais, eu diria: estou contemplada com a fala do colega Anderson e... e 
encerraria o debate, mas como nós estamos no espaço legislativo, não custa a gente reforçar 
mais uma vez que nós estamos aqui enquanto vereadores e vereadores, nós dialogávamos isso, 
inclusive, Vereador Pimentel, com a nossa bancada mais cedo quando apreciávamos aqui esse 
projeto sobre essa emenda que chega ao Município de Campina Grande e, de novo, a gente 
está aqui celebrando que alguém (infelizmente, a gente não sabe quem), inclusive, para 
agradecer, como tem sido sempre uma prerrogativa dos nossos... é... vereadores e vereadoras, 
das pessoas que compõem essa Casa, a quem envia recurso para a cidade de Campina Grande 
precisa ser reconhecido. Infelizmente, não sabemos quem é, mas estamos celebrando o aporte, 
né, de emenda orçamentária que chega à cidade de Campina Grande, e aí, de novo, a gente 
tem que trazer esse debate para a Casa de Félix Araújo, chamar a nossa responsabilidade, ou a 
ausência desse poder que nós poderíamos também ter na cidade de Campina Grande, mas que, 
infelizmente, delegamos aos outros o poder de decidir, inclusive, sobre essa questão do 
orçamento. Então, muito obrigada, Senhor Presidente! Era só pra fazer esse lembrete. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda em discussão o Projeto de nº 001/2023 e 
barra... e... Projeto de Lei 72/2023 do Poder... ambos do Poder Executivo. Em discussão. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Em discussão. Ô, Vereador. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador... Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu gostaria... é... é... Presidente Marinaldo Cardoso, que 
na... na lei, colocasse o... o... o nome do autor da emenda, porque assim fica... a gente sem 
saber quem destinou a emenda, viu?! Aí como é que chega dinheiro para um órgão público sem 
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saber o autor da emenda, que aqui não tem falando quem destinou a emenda para essa 
secretaria. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ficamos... eu... eu... me... é... é... Como o projeto é 
oriundo de emendas, eu fico... eu... eu me comprometo de... com Vossa Excelência de procurar 
maiores informações para trazer, até mesmo porque eu concordo com todos que os 
parlamentares que tem encaminhado... tem encaminhado ajudas à... à Paraíba, à Campina 
Grande, como no tocante à BR-230, por isso que eu faço questão sempre de frisar o apoio do... 
do Senador Veneziano, de Efraim Morais, do Senador... do Deputado Pedro, do... de Hugo 
Motta, de todos os deputados, o Deputado Frei Anastácio, que... com emendas para a 
duplicação da BR, e os outros deputados... Damião Feliciano, que tem alocado emendas para o 
Município de Campina Grande. Então, já para seguirmos, em votação. Em votação o Projeto de 
nº de 72 e 001. Em votação. Os vereadores e vereadoras que... atentos. Os que concordarem... 
os que concordarem com os dois projetos, permaneçam como estão, os que divergirem, 
levantem-se. Então, aprovado por unanimidade os... os dois projetos: o 001/2023, Projeto de 
Lei Complementar do Poder Executivo e o 72/2023 do Poder Executivo. Aprovado em primeira 
votação. Para justificar o voto, o Vereador Anderson Almeida (Pila). 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Depois passo para justificar também. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, todos já justificaram, né?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Só pra justificar.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Pimentel, para justificar. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: O que... o que nós queremos falar aqui, Senhor Presidente, 
é que, na realidade, quando vem projetos que... que realmente ajudam Campina Grande, a 
oposição não tem... não vai fazer oposição por oposição. Ninguém tá aqui apenas com o 
sentido de votar contra tudo não. Então, são dois projetos que vem ajudar Campina Grande e 
nós estamos aqui para ajudar a Administração; agora, é evidente... quando vem projetos para 
tirar o direito da população e o direito desta Casa... Senhores vereadores, eu... eu gostaria... 
Deputado... Deputado... Deputado já chega aqui fazendo zoada, rapaz?! Brincadeira! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Deputado Tovar Correia Lima. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Viu, viu, Presidente?! Então... então, o que eu quero dizer é 
o seguinte: a oposição tá aqui para ajudar, Vereador Alexandre. A gente vai estar sempre... 
sempre vigilante quando querem tirar da Câmara os seus direitos de fiscalização. Eu acho que é 
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ruim, mesmo sendo aliado do Prefeito, é ruim tirar da Câmara o direito de acompanhar o que 
acontece. Nós temos projetos aqui no meio que tiram esse direito da Câmara. Esses dois, não. 
Esses dois vêm, né... É como disse, Vereadora Jô, Vereador Pila: esses R$ 130 mil (pouquinho, 
né?!) poderiam ter sido aprovados o orçamento participativo impositivo dos senhores 
vereadores, e essa quantidade... que... que essas emendas desse nível aqui, que precisou de 
uma autorização da... da Câmara (veja como é importante), a gente poderia estar fazendo na 
saúde, em todos outros lugares. A gente perde esse direito. A Câmara se dá o direito de perder 
esses direitos. É como outros projetos - vamos discutir mais na frente, na próxima sessão - 
projetos que tiram o direito sagrado mais importante dessa Casa, que é o da... de 
acompanhamento e fiscalização. É um dever que a gente tem como... quando se incorpora 
como representante da cidade de Campina Grande como vereador. Então, vou repetir: nós 
estamos aqui para ajudar dessa forma, aí terá todo o nosso apoio sem problema nenhum, não 
é?! Era bom que viesse aqui nesse projeto o nome do deputado federal que enviou esse 
recurso, era tão bom, né? Porque não tem coisa melhor no mundo de que agradecimento. No 
mais, dizer que nós estamos sempre alerta, e também, tentando ajudar essa Administração. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... não havendo mais matéria na Ordem do Dia, 
encerramos, portanto, a Ordem do Dia abrindo, de pronto, as Explicações Pessoais. Não há 
inscrito nas Explicações Pessoais. Encerrando a... encerrando a primeira... a presente Sessão. 
Lembrando que a Vereadora Jô estava inscrita, mas ela está declinando para que nós possamos 
iniciar a audiência pública.  
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